



## 非遗传承课 串珠DIY

9月1日,上午京原路7号,社区青年汇展开传承非遗文化,传承中国情——手工串珠活动,共有20名青年家庭参加活动。

活动开始后社工带领青年进行“团团抱小游戏”进行开场,在游戏过程中每一位青年都非常积极,让青年之间都有互动,相互有一个初步的了解。社工用PPT展示串珠的历史,是如何从古代的牛角、虎牙、玉器、金银等饰品绵延千年到现在多饰多样的串珠饰品。目前串珠文化已经成为了非物质文化遗产,青年在学习历史文化时可以举一反三,对非遗文化有了一个初步的了解。介绍完历史后社工组织青年利用串珠制作一个简单的草莓,给每位青年发好串珠材料后,通过PPT一边为大家讲解,一边带领大家制作,过程中大家都很认真,在完成作品后,每一位青年脸上都洋溢着成功的喜悦。

文并摄/京原路7号社区青年汇

## 金秋置家去集美 有礼有惠好个秋

集美定慧桥商场将于9月14日—16日举办大型营销活动,优惠力度空前。率先引爆京城家居卖场。

一是码上有礼。活动期间凭顾客手机微信扫码并关注集美家居定慧桥商场公众号,即可获赠精美礼品一份。二是现金20倍翻。9月10日—13日,每天11:00、15:00、20:00;准点抢购50元升1000元升值券。50升1000元升值券单张合同实付金额每满10000元后即可使用1张,以此类推,单张合同单最多使用1张。每场数量有限,抢完请关注下场。三是幸运大转盘。9月14日—16日,顾客消费实付金额满2000元,即可参与大转盘抽奖1次,实付金额满4000元摇2次,以此类推,上不封顶,100%中奖。设置有8个奖项,其中奖品有4999元免单、智能洗衣机。四是积分享豪礼。活动期间,凡在集美家居购物的顾客即可享受消费1:1的积分,凭积分可免费兑换家居家电商品。

“

前不久,北京首个“全向十字路口”在石景山亮相并投用,在这个路口,只要人行绿灯亮起,行人可以在所有方向上自由穿越道路,除了常规的南北、东西向斑马线,在马路中间还施划有交叉的斑马线。“全向十字路口”投入使用已有一段时间,行人体验如何呢?记者近日到这个路口实地探访了一番。

”

# 全向十字路口来了 晕吗

居民表示:开始特蒙圈 适应了挺方便

### 与传统路口差异明显

这个“全向十字路口”位于鲁谷西街与政达路交叉路口,路口的西北侧便是万达广场,其余三个方向也是写字楼、商铺云集,该路口作为商业中心,行人和车辆均不少,尤其早晚高峰时段,上、下班人流密集,到了晚上和周末,万达商场会涌入大量顾客,导致路口行人较为集中。

与大家熟悉的传统路口不同,“全向十字路口”施划有交叉式人行横道,即站在路口,行人不仅可以从两侧斑马线走到马路对岸,还可通过路中央交叉式人行横道直达道路斜对面位置。

除此外,在以往的路口,当信号灯显示为绿灯时,同方向的行人和机动车都可以行驶通过,但在“全向十字路口”却不同,信号灯显示分为行人通行时间和车辆通行时间。在行人通行时间内,所有方向的机动车信号灯(含右转车辆)一律为红灯,车辆禁止通行。此时,行人在4条人行横道及两条交叉式人行横道上均可随意通过。

记者注意到,该路口不仅增设了斜角对向信号灯,还会循环播放引导行人的语音提示。而当行人通行时,即使右转车辆也禁用,行人通过路口时便不受车辆干扰,更大限度地保障了行人的安全。



### 居民:开始蒙圈很快适应

记者初到该路口体验时,面对陌生的通行方式,确实有些不知所措,在随机询问了几个行人后,大家表示,“开始时候确实有些蒙圈。”但在观察一番并尝试通行几次后,也就适应了。

据在路口东南侧写字楼上班的一位行人介绍,以往她若想去路口西北侧的万达购物,需要先后经过两个人行横道、等待两次红绿灯才能到达,而现在可以通过交叉式人行横道直接到达,“真的很方便”。信号灯20秒的通行时间,正常步速完全可以斜穿到马路对面。

但对于初次经过该路口的行人尤其是老年人来说,还是有些犯迷糊,“走在交叉的斑马线上还是挺紧张的,忍不住会四下观望,就怕有车冲过来。”一位老人说。

据悉,“全向十字路口”是石景山交通支队借鉴的国际经验,针对该路口运行过程中出现的问题,也进行实时了解跟踪,并实施调整,现场还有协管员引导行人。

文并摄/记者 胡晓宁

## 两所普惠性公办幼儿园开园

9月1日,石景山区教委、万商集团合作办园开园仪式在北京万商幼教中心老山幼儿园举行。北京万商幼教中心老山幼儿园和北京万商幼教中心古城幼儿园两所“普惠性公办幼儿园”同时揭牌开园。

北京万商幼教中心老山幼儿园是石景山区的公办幼儿园,占地面积约5990平方米,教育教学设备齐全,活动场地充足,环境优美,可以招收9个班级。北京万商幼教中心古城幼儿园是石景山区的公办幼儿园,占地6300平方米,建筑面积5476平方米。可招收12个班级。两个园共提供272个学位。

区教委副主任聂晶表示,希望万商幼



中心认真践行教育惠民理念,推进落实石景山区学前教育新的三年行动计划,创办高端普惠的幼儿园,满足社会、家长对优质教育资源的需求。她说,区教委将全面支持幼儿园的建设工作,与区内各友邻部门、与万商幼

中心一道,共同推进区域学前教育的发展。

万商集团总经理李海涛表示,与教委合作办园的顺利开园,是万商集团发展史上里程碑式的一件大事。万商集团将与教委齐心协力,一如既往地利用管理资源、物业资源等优势,办让家长满意放心的高端普惠的幼儿园,为石景山区的幼教事业再添辉煌。

据悉,此次开园的两所幼儿园不仅为区域内的老百姓提供幼儿入园入托服务,也为原黄庄学校幼儿的安置工作作出巨大努力。同时,万商幼教中心旗下另有3所普惠性公办幼儿园将于年底开园。

## 以赛促发展 第三届公益创投大赛举办

日前,“爱社区 爱公益”2018石景山区第三届公益创投大赛决赛顺利举办。大赛继续沿袭前两届采用“以赛促发展”的形式,面向北京市及国内其他省市区的民政系统登记注册的社会组织及街道备案组织,甄选能够回应民生需求、创新性解决社会问题、提供专业解决方案和有效服务的优秀项目,并给予资金扶持,旨在培育一批具有公益心、有能力、有意愿、可持续提供优质社会服务的社会组织成长。

据石景山区委社会工委书记杨育忠介绍,自7月份发布大赛通知以来,得到各个社会组织积极响应和热情参与。此次大赛的覆盖面广,这些项目来自石景山区等多区以及



外省市的公益组织,共收到60余份项目书,经过评委会初选,15家组织的项目入围决赛,涵盖了未成年人保护、青少年教育、养老服务等多个方面。

在决赛环节,15家社会组织的负责人就

参赛公益创投项目的背景意义、实施方法和受益群体等方面进行了现场陈述和评审答辩。评委根据目标定位公益性、项目效能合理性、团队专业性、项目可持续性七个标准,现场进行综合打分。经过激烈角逐,本次大赛最终评出3个金奖项目、4个银奖项目、8个铜奖项目。

据了解,优秀的获奖项目在与主办方签订合同后,将获得一定的政府扶持资金,9月到11月将在石景山区社区正式实施,实施效果突出的社会组织将直接进入石景山区政府购买社会组织信息库和社会组织推介手册,优先承接服务项目。

摄影/记者 李畅